

藏館圖書平北立國

每逢星期一出版

西 南 公 路

印緬局理管輸運路公南西部通交

一期一十第

民國廿七年十月卅一日

交通部皓公業漢第一三一三號代電內開：
「案奉軍事委員會辦四處第六〇一六號代電開：一據財政部漾渝鹽代電：請分別電飭交通部，鐵道運輸司令部及各船舶管理機關，對於裝貨次序，除軍用品外，應將食鹽列為第一。

遵照由
案卷一

交通部西南公路運輸管理局訓令
第五零八二號

附證明書標準樣張一紙
南公路運輸管理局訓令
第五零八一號
廿七年十一月二日

茲規定一案據晃平段辦事處九月十六日第三四六號報告
查本局發售貨票，照章不另給正式收據，然多有應托運人請求，臨時填發者，遂致辦理各段站，易滋疑議，似應規定統一辦法，以免分歧。
擬請佈告在各站張貼，使各方知悉，以資一律。
第二聯，即係收據，無須另給正式收據；茲為應托人請求，即係收據，遵此等情到局。查本局定章貨票，除批示並分令外，合行檢發證明書標準樣張一紙，由站填給此令。
仰自印轉發應用。此令。

折扣辦法及發售特種客票辦法開列由
查本局運貨附則第八條規定大量貨物運輸運價
折扣辦法及發售特種客票辦法草案第七章團體票之
發售，均與現實情形不合，擬予暫停實施，呈奉
交通部二十七年九月二十日公字第一三三六八
號指令准予備案。茲定於本年十月十一日起實行。
又與各商行所訂合約內根據大量折扣發給獎金仍照
約辦理。合行令仰知照。並轉飭遵照！此令。
交通部西南公路運輸管理局訓令

卷之三

交通部西南公路運輸管理局訓
令 第五二〇號

廿七年十月四日

項優先，裝運火車汽車務須指定若干列或若干輛，船舶務須指定若干艘或每艘若干噸，專運食鹽，其已經指定專運食鹽之車船，不得改裝其他貨物，或臨時改作其他用途。等情，查食鹽關係後方民食及國家稅收，對於運輸食鹽自可特予便利，除分電鐵道運輸司令部外，希卽遵照。一等因；自應遵辦，除分電並呈復外，合行電仰該局遵照，對於食鹽之運輸，儘量予以便利爲要。一。奉此，自應遵辦。除分令外，合行令仰遵照並轉飭所屬各站一體遵照爲要。此令！

機務

卷之三

西南公路運輸管理局
第五〇六一號
廿七年十月五日

•錄日期本•

關於運動訓練令三件
關於機務訓練令三件
關於工務電一
關於材料訓令一
關於會計訓令一
關於防護隊服務細則一
關於本局防護隊服務細則一
關於朝語摘錄續一

楊得仁

一、酌量設施航程距離及時間，作發出警報之準備與步驟，如本廠所停車輛較多，應即早發警報。

二、如敵機為本廠首先發現時，應立發緊急警報，並用電話通知鄰近各站及其他機關。

三、指揮疏散車輛。

四、緊急警報後，實行交通管制，夜間應行燈火管制。

奉令辦理之各項建築工程，未開工者，應即開工；已開工加工趕辦，以期迅赴事功。并將辦理情形隨時報核為要。管理局或印

交通部西南公路運輸管理局訓令
第五零九零號廿七年十月六日
令各段辦事處長見報除外
爲外界音訊傳聞以免誤傳

辦理外其餘除均應呈局核准分博飭遵照由該段各段對於外界記賬加油借油加油等，往往超出油得照規定辦法辦理外，其借賬借油等，均應呈局核准後方得照借，以便核算。除分令外，仍仰遵照為要。

交通部西南公路運輸管理局電
第十一屆二十二號

第五二〇五歲廿七年十月七日

「機關車輛用油記賬等加油概應憑本局加油證辦理」

等加油時，概應憑本局填發之加油證辦理，每須於領油單上註明機關名稱及車號暨加油證號數，務必填註明晰，以便結算查核。如有未按上項手續辦理致發生油料損失時，應由各該油站負責照價賠償，希電飭各油站為要，特此令聞。

交通部西南公路運輸管理局訓令

計
務員飛機捐一年逼飭遵照由

案奉
三
卷之二
一
目錄

卷之三

通案奉本年九月廿三日會三字第一一四六五號訓令內開：案奉行政院本年七月四日渝字第五三七八號令開：一案奉國民政府本年六月三十日渝字第三三〇號訓令開「爲令遵事，案准國防最高會議二十七年六月二十七日漢字第五四四號函開：一案據行政院密函爲准軍事委員會代電，請續征各機關公務員飛機捐一年，特請核定一案，經交財政專門委員會審查去後，茲據報告稱，並此項黨政軍各機關認真辦理，隨征隨解，以利國防等語，復經本會議常務委員第八十三次會議決議：「照審查意見通過」，除函中央執行委員會及行

(二)

此院外，相應錄案函請查照，轉飭所屬一體遵照一等由；准此體遵照此令。除函復并分行外，合行令仰遵照并轉飭所屬一體遵照此令。等因；奉此，除分令外合行令仰遵照并轉飭所屬一體遵照一等因；奉此，除分令外，合行令仰遵照并轉飭所屬一體遵照此令。除呈復并分令外，合行令仰遵照并飭所屬一體遵照為要。此令。

朝語摘要錄

(五續)

楊得任

基，以致返貴陽卽臥病，初時醫生誤爲瘧疾、繼又誤作傷寒，脈藥月餘，病無起見，經另延醫診治，始知誤作傷寒，但已無救。因病久，用去許多錢，以致身後十分蕭條，他的死可說完全是誤於庸醫。我們由於吳陸兩君的死，除表示十分哀悼外，發生兩種感想：

(一)注重節儉 普通一般人，對於用錢上多半無預算、不知節儉。譬如月入百元，他就要用到一百五十元，拿五十元的八九十元，總要超過其收入，能保持出入平衡的，就很難得了。我們服務在這遼遠異鄉，對於個人生活，尤須謹慎、要量入爲出，社會上往往發生捲款潛逃、及其他不名譽的壞事情，追本溯源，未嘗不是由於不知節儉而自入歧途。

(二)提倡儲蓄 我們江西有句俗話，「老鼠也留隔夜糧」，這話

息 消 局 本

事 啓

我們一個人需要儲蓄。憶本人前任吉長鐵路服務時，有每月拿三百元薪水，在職九年，及臨走時乃至一身虧累無辦法，後來竟使一家人淪落到不堪言狀的境地。所以完全在個人的生活行為，並不在收入之高低，善於儲他的收入雖少，仍可儲蓄，反之，不會儲蓄的人，即使他還是一無所積。希望大家不但要自己注意儲蓄，還儲蓄。將來本局實行員工儲蓄辦法時，仍望樂子贊同。

本刊應事實需要特於每期增闢「文藝」一欄，凡短小精幹之散文遊記詩詞文虎等有關時代民族及本局業務之作品當盡量刊載藉增興趣。

惠稿請寄本局祕書室。本刊為荷此啓。

▲薛局長自任委員長行營公路監理處處長兼職後，即駐節重慶、爲時逾月。中曾兩度飛滇，近以局務待理，已於日昨由渝返筑。

▲王副局長月前因公由筑乘車赴昆明，復爲某項要公兩度飛渝，刻猶留渝聞不日又將飛港，於一月中旬始行返局云。

▲本局以各路通車已久，所有各路車務機務工務質隙情形，頗待明瞭，特派車務總工程司錢豫格前往觀察、聞先赴西線，然後折返南線，轉道東線，再往北線。期於下月中旬觀察竣事，楊總管陳總工程司已於日前出發，錢總工程司因病手緩行。

▲黔境重安江，施秉，盤江，烏江四大橋梁工程，現由本局接收自辦。重安江盤江兩橋已設計完成，並委定陳禹恭歐陽誠兩工程司分任橋工處主任，從事籌備，開兩橋材料，純採鋼構，預算共約四十餘萬元，已於月前派王工程司世勳赴港採購矣。